







 
Конспект занятия по аппликации 
для детей первой младшей группы 
на тему: «Подружки для тряпичной куклы»
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Конспект занятия по аппликации для детей первой младшей группы на тему: «Подружки для тряпичной куклы»
Цель: 
- познакомить детей с тряпичной куклой, изготовить аппликацию красивой куклы из 4х деталей.
Задачи:
Воспитательные:
-воспитывать интерес к занятиям аппликацией;
-воспитывать аккуратность, усидчивость, внимание, наблюдательность бережное отношение к своей работе;
-воспитывать способность к сочувствию, желание помочь тому, кто нуждается в помощи.
Образовательные:
- познакомить детей с одной из разновидностей тряпичных кукол;
- закреплять умение называть цвет: желтый, красный, синий и зеленый;
 -закреплять умение пользоваться клеем, намазывать его на деталь; приклеивать  деталь к листу бумаги и плотно прижимать.
 Развивающие:
- развивать образное мышление;
- развивать мелкую моторику кистей рук.
Предварительная работа: посещение с детьми мини - музея тряпичных кукол в детском саду.
Материалы и оборудование: мольберт, тряпичная кукла, образец аппликации, тарелочки, заготовки для аппликации на каждого ребенка, картонная основа, клей, клеенка.
Ход занятия
Воспитатель: ребята, вы слышите, кто-то к нам стучится! Кто это, как вы думаете? (ответы детей). Давайте сейчас узнаем! 
Воспитатель вносит куклу.
-Дети, к нам сегодня в гости пришла куколка! Давайте её рассмотрим. 
Воспитатель передает куклу каждому ребенку.
-Смотрите, это не совсем обычная кукла, она сделана из ткани, и ручки, и туловище. Это тряпичная кукла!
-Кукла хочет нам что-то сказать!
Кукла: Здравствуйте, ребята! (дети здороваются). Я сегодня вышла погулять и заблудилась...А куда я попала? (ответы детей). Как у вас весело в детском саду, и много ребят! А у меня совсем нет ни одной подружки...
Воспитатель: Ребята, как вы думаете, мы можем помочь нашей куколке? (ответы детей). Может сделаем ей из бумаги красивых подружек? (ответы детей)
Кукла: Дети, как же я рада! Мне от радости хочется потанцевать с вами!
Воспитатель: Ребята, хотите потанцевать с нашей куколкой!
Физминутка «Танец с Куклой»
Поднимает кукла руки,
Вверх-вниз, вверх-вниз (поднимаем и опускаем руки вверх-вниз)
А потом она танцует,
Покружись, покружись (повороты вокруг себя)
После танца всем ребятам
Поклонись, поклонись! (наклоны вперед)
Воспитатель: Молодцы, ребята, а сейчас пойдемте делать подружек для нашей куколки. 
Практическая часть
Дети садятся за стол.
Воспитатель: У вас на столах лежит картон, на который вы будете наклеивать бумажную куклу. Платье куклы мы украсим красивыми цветами. Кукла и цветы лежат на подложке (воспитатель показывает) 
- Вначале мы с вами положим на клеёнку заготовку куклы и смажем её клеем,   после приклеим её к картону. Далее украсим платье куклы цветами. Цветы мы тоже сначала смажем клеем на клеёнке.  
- Чтобы куклы получились аккуратные и красивые, для начала нужно размять свои пальчики. Согласны? (ответы детей) 
Повторяйте за мной. 
Пальчиковая гимнастика
У куклы синие глаза,     (ритмично сжимаем и разжимаем кулачки) 
У куклы желтая коса,( гладим воображаемую косу на плече)
И розовое платье! ( показывают на свою одежду)
Для куклы Катя фартук шьет (собираем пальцы в «щепоть» и совершаем круговые движения по направлению к ладони другой руки)
А Надя варит ей компот (кулаком совершаем круговые движения по ладони другой руки)

Воспитатель: Молодцы! А теперь мы берёмся за работу. Намазываем полностью деталь куклы сверху вниз, потом переворачиваем её и аккуратно наклеиваем на картон, после этого прижимаем. (дети выполняют, воспитатель корректирует действия детей) 
Воспитатель: Молодцы, ребята! Давайте вспомним, что нам нужно теперь приклеить? (ответы детей). Куда можно приклеить украшение для платья? (ответы детей) Можно на рукав, или на платье куколки, или на платочек. Аккуратно намазываем клеем цветочек, переворачиваем намазанной стороной вниз и приклеиваем. А после аккуратно прижимаем салфеткой. Посмотрите, какие красивые куклы-подружки у нас получились! Давайте спросим нашу куколку, нравится ли ей?
Кукла: Да, ребята, мне очень нравятся ваши красивые куклы! Вот сколько у меня теперь подружек! Буду с ними сейчас играть!
Воспитатель: А вам, ребята, нравятся ваши куклы? (ответы детей)
Рефлексия
Воспитатель: Ребята, кто же к нам сегодня приходил? (ответы детей)
Кукла была грустная или весёлая? (ответы детей)
А мы смогли помочь нашей куколке?   (ответы детей)
Что мы для этого сделали? (ответы детей)
- Вы молодцы, ребята!   Если хотите, вы можете поиграть с нашими куклами- подружками. Но для этого   нам нужно помыть руки от клея.



ПРИЛОЖЕНИЕ.
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Занятие по аппликации для детей первой младшей группы
на тему: «Подружки для тряпичной куклы»
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